
Задачи для самостійного розв’язування

1. Хлопчик масою  m=40 кг плигає з обриву висоти h =3,2 м зі швидкістю
v=5 м/с в горизонтальному напрямку. Визначити зміну імпульсу prD
хлопчика.
2.  Електровоз тягне два вагони, маси яких 60m1 = т, 40m1 = т,  надаючи їм
прискорення 0,2a = м/с 2  Коефіцієнт тертя 0,005μ = . З якими силами 1F  і 2F
розтягуються пружини буферів між вагоном та електровозом та між
вагонами?
3. Визначити жорсткість k пружини, за допомогою якої по похилій площині
рівномірно тягнуть тіло масою 5,0m = кг, якщо вона розтягнулася на

2Δx = см. Коефіцієнт тертя 10,μ = . Кут нахилу площини 30°a = .
4.  З яким максимальним прискоренням можна піднімати на сталевому дроті
діаметром 2,4d = мм вантаж масою 350m = кг? Межа міцності сталі

785σм = МПа.

5. На яку частку P
ΔP  ваги Р тіла на полюсі зменшується вага тіла на широті

φ 045=  за рахунок обертання Землі навколо осі? Радіус Землі прийняти
рівним 6370R З = км.
6.  До стінки візка, що рухається з прискоренням,
прикладений брусок (рис.7).  При якому
прискоренні  візка брусок буде залишатися у стані
спокою? Коефіцієнт тертя між стінкою та бруском μ
= 0,45.
7.  При гальмуванні потягу його швидкість
рівномірно зменшується  від =1v 54 км/год  до =2v 28.8 км/год  за t=3,5 с.
Яке найменше значення може мати коефіцієнт тертя μ між чемоданом і
полицею, щоб чемодан залишився у спокої при гальмуванні?
8. Трамвай масою m = 4,5 т йде по закругленню радіусом R = 110м зі
швидкістю v=10 км/год. Визначити силу бокового тиску коліс на рейки.
9.  Корабель рухається вздовж меридіана на північ зі швидкістю
v´=60км/год. На яку відстань Δx  і в якому напрямі відхилятиметься
корабель від курсу за t = 1год внаслідок дії сили Коріоліса? Широта
місцевості φ = 60°. Зміною широти нехтувати.
10. Краплина дощу падає з висоти h = 200м. Швидкість установленого руху
краплини v = 4 м/с. На яку відстань Δx і в якому напрямі відносно вертикалі
відхилиться краплина внаслідок дії сили Коріоліса? Широта місцевості φ =
45°.
11.  Візок масою =1m 15кг рухається із швидкістю 5v1 = м/с. З нього під
кутом 003α =  до горизонту у напрямку руху зістрибує людина масою

65m = кг. Яку швидкість має людина в момент стрибка, якщо швидкість
візка внаслідок стрибка зменшилась до 4v /

1 = м/с?

Рис.7.



12. Снаряд масою m = 12кг розірвався на два осколки у верхній точці
траєкторії. Швидкість снаряду в цей момент v = 240 м/с. Менший осколок
масою m1= 4кг полетів уперед під кутом  α=30° до горизонту зі швидкістю

1v =360 м/с. З якою швидкістю і в якому напрямку полетіла більша частина
снаряду?
13.  Нейтрон ( 1m = 0m )  зіткнувся з атомом кисню ( 2m =16 0m ).  У скільки
разів зменшилась кінетична енергія  нейтрона при зіткненні, якщо удар є
центральним і абсолютно пружним?
14.   Куля масою m1  =1 кг при зіткненні з кулею більшої маси відскочила від
неї, втративши 30% своєї кінетичної енергії. Визначити масу більшої кулі.
Удар вважати абсолютно пружним, прямим, центральним.
15.   В човні масою =1m 150  кг,  який рухається зі швидкістю  v  =  2  м/с,
стоїть хлопчик масою m 2 = 50кг. Хлопчик зістрибує в горизонтальному
напрямку з швидкістю v 2  = 4 м/с (відносно човна). Визначити швидкість
човна v1  після стрибка хлопчика: а) в напрямку руху човна; б) в
протилежному напряму.
16. З гармати, яка закріплена на залізничній платформі, вистрілили вздовж
полотна залізничної дороги під кутом  α = 45° до горизонту. Визначити
швидкість v1 , з якою відкочується платформа, якщо швидкість снаряду при
пострілі  v 2 = 500 м/с. Маса платформи з гарматою та снарядом =1m  15 т,
маса снаряду m 2 = 60кг.
17. Визначити імпульс pr , отриманий стінкою при зіткненні з нею молекули
кисню масою 26

0 1032,5m -×= кг. Молекула рухалась із швидкістю v = 500
м/с під кутом  α =60° до стінки. Удар вважати абсолютно пружним.
18.   Куля,  яка рухалась із швидкістю v  =  6  м/с,  зіткнулась з нерухомою
кулею. Удар прямий, центральний, абсолютно непружний. Визначити
швидкість кожної кулі після зіткнення і роботу деформації в двох випадках:
а) маса рухомої кулі =1m 1 кг, нерухомої – m 2 = 4 кг; б) маса рухомої кулі

=1m 4 кг, нерухомої  –  m 2 = 1 кг.
19.  Ковзаняр масою 06M = кг,  стоячи  на льоді,  кидає під кутом α=30 0 до
горизонту камінь масою =1m 2 кг із швидкістю 10v = м/с. На яку відстань
відкотиться ковзаняр, якщо коефіцієнт тертя ковзанів по льоду 01,0μ = ?
20. Автомобіль з виключеним двигуном спускається по ділянці шосе з
уклоном 1м на кожні 25м шляху з постійною швидкістю 72v = км/год.
Визначити потужність, яку розвиває двигун автомобіля при підійманні по
цьому уклону з той самою швидкістю. Маса автомобілю m = 1,5 т.
21. На маховик діаметром  d = 40см намотали шнур, до кінця якого
прив’язали вантаж масою m = 2кг. Під дією вантажу система починає
рухатися з постійним прискоренням. Визначити момент інерції I  маховика,
якщо відомо, що за час t = 2 с маховик набув кутову швидкість ω= 8 рад/с.



22. Блоку у вигляді однорідного диска обертається з частотою n= 16 об/с.
Визначити момент сили M, який необхідно прикласти до блоку, щоб
зупинити його за час  t = 8 с. Маса блоку m =5 кг, діаметр блоку d = 20см.
23. Диск обертається відносно осі, що проходить через центр
перпендикулярно до площини диска. Маса диска m = 4кг, радіус  R =0,2 м.
Залежність кута повороту диска від часу надається рівнянням
φ= 2CtDtA ++ ,  де С =  3  рад/с 2 . Визначити силу F, яка прикладена по
дотичній до диска.
24. Маховик у формі диска обертається навколо своєї осі з частотою  n=30
об/с. Визначити масу маховика, якщо відомо, що гальмуючий момент M=
251,2 мН·м зупиняє маховик за час t = 12 с. Радіус диска  R = 10см.
25. Вал масою m = 60кг і радіусом  R= 5см обертався з частотою n=10об/с.
Для гальмування до циліндричної поверхні валу із силою F=50 Н
притиснули колодку, під дією якої вал зупинився через t = 10 с. Визначити
коефіцієнт тертя μ між валом та колодкою.
26. Визначити швидкість поступального руху суцільного циліндра, який
скотився без проковзування з похилої площини висотою h = 50см.
Початкова швидкість циліндра  v 0 = 0.
27. Куля масою  m = 1кг, яка котиться без ковзання, відбивається від стінки.
Швидкість кулі до удару о стінку v 1  = 20 см/с, після удару v 2 =15см/с.
Визначити кількість тепла Q, яка виділяється внаслідок цього зіткнення.
28. Колесо, яке обертається уповільнено з постійним прискоренням за час t
= 2 хв. зменшило частоту обертання з n1  =360 об/хв. до n 2 = 120 об/хв.
Визначити роботу гальмуючих сил А та повну кількість обертів N,
зроблених колесом за цей час. Момент інерції колеса І=1,5кг·м2.
29. Маховик обертався з постійною частотою n = 900 об/хв. Після
припинення дії на нього сил, які підтримували рівномірний рух, маховик
зробив до зупинки N = 800 обертів. Момент інерції маховика I = 200кг·м 2 .
Визначити момент сили М, який гальмує рух, та її роботу А.
30. Куля,  радіус якої  = 0,2м і маса = 10кг, обертається навколо своєї осі
згідно рівнянню φ = 32 CtBtA ++ ,  де В =  –  3  рад/с 2 ,  С =  1  рад/с 3 .
Визначити момент імпульсу кулі L та момент сили М, який діє на кулю, для
моментів часу 1ct1 =  і 2ct 2 = .


